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Die Lösung dieses Aufgabenblattes soll vollständig in LATEX verfasst sein.

Aufgabe 1: Aussagenlogik (50%)

Zeigt oder widerlegt mit Hilfe von Wahrheitswerttafeln, dass die folgenden Formeln
allgemeingültig sind.

a) ((¬b ⇒ ¬a) ⇒ (a ⇒ b)) ∧ ((a ⇒ b) ⇒ (¬b ⇒ ¬a))
b) ((a ∧ ¬b) ∨ (¬a ∧ c) ∨ (((¬a ∧ ¬b) ∧ ¬c)))
c) ((a ⇒ b) ⇒ c) ⇒ ((a ∧ b) ⇒ c)

Sind die folgenden Formeln äquivalent?

d) ((a ∧ c) ∨ (b ∧ ¬c)) und ((¬a ∧ c) ∨ (b ∧ a) ∨ (¬b ∧ ¬c))
e) ((a ⇔ (b ∨ ¬c)) und ((¬a ∨ b ∨ ¬c) ∧ (a ∨ ¬b) ∧ (a ∨ c))

Aufgabe 2: Kleine Mengenlehre (50%)

Die Differenz zweier Mengen ist definiert durch B ∼ A = {x |x ∈ B ∧ x 6∈ A}. Die
symmetrische Differenz von A und B ist dann definiert durch
A∆B = (A ∼ B) ∪ (B ∼ A).
Beweist oder widerlegt die folgenden Aussagen.

a) A ∪B = A ∩B
b) (A∆B)∆C = A∆(B∆C)
c) (A ∪B) ∩A = (A ∪B) ∼ (A ∼ B)

Anmerkung: Bei b) kann es sinnvoll sein, die Aufgabe in zwei Inklusionen zu teilen.


